
 
 

  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   10-04-2020   με   αριθμό   5674   ερώτηση    του    Βουλευτή 
            κ.  Κ. ΑΡΣΕΝΗ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι δυνάμει της υπ’ αριθ. Δ1α/Γ.Π οικ 20036 από 22-03-2020 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ.    
Β’ - 986) αποφασίστηκε η επιβολή του μέτρου του προσωρινού περιορισμού της κυκλοφορίας 
των πολιτών προς αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, ενώ η 
Ελληνική Αστυνομία ορίστηκε ως μία εκ των αρμόδιων Αρχών για τη διασφάλιση της 
εφαρμογής της, τη διαπίστωση των παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων 
διοικητικών κυρώσεων. Επιπλέον, με το δεύτερο άρθρο της, καθορίζονται ειδικές ρυθμίσεις ως 
προς την αντιμετώπιση πληθυσμών Ρομά, κατά το χρονικό διάστημα περιορισμού της 
κυκλοφορίας, με ειδική μέριμνα του οικείου Δήμου. 

Στην κατεύθυνση αυτή, η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της 
ρόλο, αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις για την πλέον 
ουσιαστική και αποτελεσματική αστυνόμευση, την εποικοδομητική αντιμετώπιση των 
προβλημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος και την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου, 
ώστε να εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα 
ασφάλειας των πολιτών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Διεύθυνση Αστυνομίας Λάρισας υλοποίησε Ειδικό Σχέδιο 
Αστυνόμευσης, καθώς και οιοδήποτε επιπρόσθετο μέτρο αστυνομικής φύσεως κρίθηκε 
απαραίτητο, για την ορθή και αποτελεσματική εφαρμογή της ως άνω Κ.Υ.Α., και ειδικότερα την 
προστασία των πληθυσμών Ρομά που κατοικούν στις περιοχές Λάρισας, Τυρνάβου και 
Φαρσάλων. Υπογραμμίζεται ότι, έως και την 16-04-2020, δεν είχε περιέλθει, σχετικά με 
περιστατικό ρατσιστικής αντιμετώπισης σε βάρος πολίτη Ρομά, ουδεμία αναφορά ή καταγγελία, 
προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες της εν λόγω Διεύθυνσης. 

Περαιτέρω, για λόγους Δημόσιας Υγείας και ειδικότερα για τον περιορισμό της 
διασποράς και των επιπτώσεων της νόσου COVΙD-19, με την υπ’ αριθ. 8986/ 09-04-2020 
(ΑΔΑ: Ψ8ΓΙ46ΜΤΛΒ-4Ο7) Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, κηρύχθηκε, 
σε   Κατάσταση   Έκτακτης   Ανάγκης  Πολιτικής  Προστασίας,  για  το  χρονικό  διάστημα  των  
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δεκατεσσάρων (14) ημερών, το διαλαμβανόμενο σε αυτή τμήμα της συνοικίας Νέας Σμύρνης, 
της Δημοτικής Ενότητας Λάρισας, του Δήμου Λάρισας, της Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας, ενώ με την υπ’ αριθ. 9077/ 23-04-2020 (ΑΔΑ: ΩΥ7846ΜΤΛΒ-18Ο) 
ομοία, κηρύχθηκε, σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας έως και 30-04 τ.ε., 
το διαλαμβανόμενο σε αυτή τμήμα της εν λόγω συνοικίας. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή 
σας, σχετικές τυγχάνουν η από 09-04 τ.ε. Έκτακτη Ανακοίνωση και η από 23-04 τ.ε. 
Ανακοίνωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας. 

Τέλος, βρίσκεται σε εξέλιξη το Επιχειρησιακό "Σχέδιο Ημέρα 0- Ημέρα 7- Ημέρα 14" 
στην συνοικία Ρομά της Νέας Σμύρνης Λάρισας, το οποίο προβλέπει επαναληπτικές 
δειγματοληψίες σε 3 φάσεις, καθώς και ανά φάση και διαδικασίες καραντίνα σε καραντίνα, ήτοι 
σε οικοδομικά τετράγωνα αλλά και γειτονιές με θετικά κρούσματα, εφόσον αυτά προκύψουν, 
αλλά και με μεταφορά και απομόνωση των θετικών κρουσμάτων που είναι ασυμπτωματικά, με 
ήπια ή μη συμπτωματολογία, σε ειδικό ιατρικό κέντρο που λειτουργεί στην περιοχή μετά από 
συνεργασία των αρμόδιων Υπηρεσιών του Υπουργείου μας με την Περιφέρεια Θεσσαλίας για 
τον περιορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού COVID-19. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή 
σας, σχετικό τυγχάνει το από 13-05 τ.ε. Δελτίο Τύπου της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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